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Освітня програма для 5-6 класів 

комунального закладу «Харківський ліцей №70 Харківської міської ради» 

 

1. Загальні положення 

     Освітня програма для 5-6 класів комунального закладу «Харківський ліцей №70 Харківської 

міської ради»  (далі – Освітня програма) розроблена відповідно до Законів України «Про освіту», 

«Про повну загальну середню освіту», на основі Державного стандарту базової середньої освіти 

(далі – Державний стандарт), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 

вересня 2020 р. № 898, Типової освітньої програми для 5-9 класів загальної середньої освіти, 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 19.02.2021 №235. 

     Освітня програма визначає:  

✓ вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою закладу освіти;  

✓ загальний обсяг навчального навантаження на адаптаційному циклі(в годинах), його розподіл 

між освітніми галузями за роками навчання; 

✓ можливі форми організації освітнього процесу;  

✓ інструментарій оцінювання. 

     Освітня програма містить: 

✓ навчальний план, що ґрунтується на одному з варіантів типових навчальних планів 

Типової освітньої програми й може передбачати перерозподіл годин (у визначеному обсязі) між 

обов’язковими для вивчення навчальними предметами (крім української мови та фізичної 

культури) певної освітньої галузі, які можуть вивчатися окремо та/або інтегровано з іншими 

навчальними предметами; 

✓ перелік модельних навчальних програм, що використовуються закладом освіти в 

освітньому процесі, та/або навчальних програм, затверджених педагогічною радою, що мають 

містити опис результатів навчання учнів з навчальних предметів (інтегрованих курсів) в обсязі не 

меншому, ніж встановлено відповідними модельними навчальними програмами. 

Під час розроблення Освітньої програми враховано гарантовані державою права щодо 

академічної, організаційної, фінансової і кадрової автономії закладу освіти, а також права 

педагогічних працівників на академічну свободу.  

Відповідно до Закону України «Про освіту» метою повної загальної середньої освіти є 

всебічний розвиток, виховання й соціалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення й навчання впродовж 

життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової 

діяльності та громадянської активності. Досягнення цієї мети забезпечується через формування 

ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності. 

Для реалізації мети повної загальної середньої освіти, а також належної організації освітнього 

процесу заклад освіти розробляє та використовує в освітній діяльності освітню програму.  

 

2. Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою 

     Навчання за освітньою програмою базової середньої освіти можуть розпочинати учні, які на 

момент зарахування (переведення) до закладу загальної середньої освіти, що забезпечує здобуття 

відповідного рівня повної загальної середньої освіти, досягли результатів навчання, визначених у 

Державному стандарті початкової освіти, що підтверджено відповідним документом (свідоцтвом 

досягнень, свідоцтвом про здобуття початкової освіти).  

     У разі відсутності результатів річного оцінювання з будь-яких предметів та/або державної 

підсумкової атестації за рівень початкової освіти учні повинні пройти відповідне оцінювання 

упродовж першого семестру навчального року.  

     Для проведення оцінювання наказом керівника закладу освіти створюється комісія, 

затверджується її склад (голова та члени комісії), а також графік проведення оцінювання та 

перелік завдань з навчальних предметів.  

     Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою згідно з додатком    

2 до Положення про індивідуальну форму здобуття загальної середньої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України 12 січня 2016 року № 8 (у редакції наказу 
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Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955), зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 р. за № 184/28314.  

 

3. Загальний обсяг навчального навантаження на адаптаційному циклі базової 

середньої освіти, його розподіл між освітніми галузями за роками навчання 

     Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-6 класів (адаптаційний цикл базової 

середньої освіти) сформовано для класів з навчанням українською мовою. 

     Розподіл навчального навантаження здійснено за освітніми галузями та роками навчання.  

     Рекомендовану, мінімальну та максимальну кількість навчальних годин за освітніми галузями 

та роками навчання визначено відповідно до базових навчальних планів (додаток 23 Державного 

стандарту).  

Загальний обсяг навчального навантаження для закладів  

із навчанням українською мовою 

 

 

Назва освітньої галузі 
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Мовно-літературна 
на тиждень 11 10 13 11 10 13 

на рік 385 350 455 385 350 455 

Математична 
на тиждень 5 4 6 5 4 6 

на рік 175 140 210 175 140 210 

Природнича 
на тиждень 2 1,5 3 4 2 5 

на рік 70 52,5 105 140 70 175 

Соціальна і здоров’язбережувальна 
на тиждень 1,5 1 3 1,5 1 3 

на рік 52,5 35 105 52,5 35 105 

Громадянська та історична 
на тиждень 1 1 2 2 1,5 3 

на рік 35 35 70 70 52,5 105 

Технологічна 
на  тиждень 2 1 3 2 1 3 

на рік 70 35 105 70 35 105 

Інформатична 
на тиждень 1,5 1 2 1,5 1 2 

на рік 52,5 35 70 52,5 35 70 

Мистецька 
на тиждень 2 1 3 2 1 3 

на рік 70 35 105 70 35 105 

Фізична культура 
на тиждень 3 3 3 3 3 3 

на рік 105 105 105 105 105 105 

Усього 
на тиждень 29   32   

на рік 1015   1120   
Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, вибіркових 

освітніх компонентів, проведення 

індивідуальних консультацій та 

групових занять 

на тиждень 2   2   

на рік 70   70   

Загальнорічна кількість навчальних 

годин, що фінансуються з бюджету 

(без урахування поділу на групи) 

на тиждень 31   34   

на рік 1085   1190   

Гранично допустиме річне 

навантаження учнів 

на тиждень 28   31   

на рік 980   1085   
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                                              4. Навчальний план 

     Навчальний план містить:  

- перелік предметів та інтегрованих курсів для реалізації кожної освітньої галузі;  

- розподіл навчального навантаження за роками навчання між навчальними предметами 

(інтегрованими курсами), обов’язковими для вивчення; 

- додаткові години для вивчення предметів освітніх галузей, курсів за вибором, проведення 

індивідуальних консультацій та групових занять.  

     Заклад освіти визначає перелік навчальних предметів та/або інтегрованих курсів для реалізації 

кожної освітньої галузі, а також предмети/курси варіативного освітнього компоненту з 

урахуванням освітніх потреб учнів, що відображається у навчальному плані освітньої програми 

закладу освіти.  

     Навчальне навантаження у навчальному плані орієнтоване на «рекомендований» навчальний 

час, визначений базовим навчальним планом Державного стандарту для вивчення певної 

освітньої галузі на адаптаційному циклі навчання базової середньої освіти. 

     Кількість навчальних годин на вивчення інтегрованих курсів заклад освіти визначає 

самостійно з урахуванням навчального навантаження на відповідні навчальні предмети в 

типовому навчальному плані.  

     Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі, відповідно до пункту           

26 Державного стандарту, визначає заклад освіти в межах заданого діапазону «мінімального» та 

«максимального» навчального навантаження.  

     Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі заклад освіти може 

зменшувати, включно до мінімального показника.  

     Різниця між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин (резерв навчальних 

годин) у кожній освітній галузі може бути перерозподілена закладом освіти між освітніми 

компонентами цієї освітньої галузі або на інші освітні галузі, а також на вибіркові освітні 

компоненти (незалежно від освітньої галузі).  

     Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі заклад освіти може 

збільшувати, включно до максимального показника, з урахуванням перерозподілу різниці між 

рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин інших освітніх галузей.  

     Кількість навчальних годин, визначена у навчальному плані на вивчення вибіркових освітніх 

компонентів, не включається до максимального показника навчального навантаження, 

передбаченого на ту чи іншу освітню галузь. 

     Додаткові години для вивчення навчальних предметів, інтегрованих курсів, курсів за вибором, 

через які реалізуються освітні галузі, проведення індивідуальних консультацій та групових 

занять заклад загальної середньої освіти розподіляє самостійно, враховуючи особливості 

організації освітнього процесу та індивідуальні освітні потреби учнів, що відображається в 

освітній програмі закладу.  

     Сума годин на вивчення всіх освітніх галузей у навчальному плані закладу загальної середньої 

освіти не повинна перевищувати загальнорічної кількості навчальних годин, що фінансуються з 

бюджету (без урахування поділу на групи), визначеної базовим навчальним планом, з 

дотриманням вимог гранично допустимого річного навчального навантаження учнів.  

 

5. Модельні навчальні програми 

     Модельна навчальна програма – документ, що визначає орієнтовну послідовність досягнення 

очікуваних результатів навчання учнів, зміст навчального предмета, інтегрованого курсу та види 

навчальної діяльності учнів, рекомендований для використання в освітньому процесі в порядку, 

визначеному законодавством.  

     Спираючись на модельні навчальні програми, заклад освіти може розробляти навчальні 

програми предметів, білінгвальних курсів, інтегрованих курсів, що мають містити опис 

результатів навчання в обсязі не меншому, ніж визначено Державним стандартом та/або 

відповідними модельними навчальними програмами. Навчальні програми, що розроблені на 

основі модельних навчальних програм, затверджуються педагогічною радою закладу освіти.  

     Освітній процес у закладі освіти організовано за такими модельними програмами: 
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1. «Українська мова. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори:            

Заболотний О. В., Заболотний В. В., Лавринчук В.П., Пліванчук К.В., Попова Т.Д.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

2. «Українська література. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори:     

Архипова В.П., Січкар С.І., Шило С.Б.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

3. «Зарубіжна література. 5–6 класи» (автори: Н.Богданець-Білоскаленко, В.Снєгірьова, 

О.Федкевич, Ніколекно О.М., Ісаєва О.О., Клименко Ж.В., Мацевко-Бекерська А.В.,       

Юлдашева Л.П., Рудницька Н.П., Туряниця В.Г., Тіхоненко С.О., Вітко М.І., Джангобекова Т.А.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795. 

4. «Іноземна мова. 5–9 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Редько В.Г., 

Шаленко О.П., Сотникова С.І., Коваленко О.Я., Коропецька І.Б., Якоб О.М., Самойлюкевич І.В., 

Добра О.М., Кіор Т.М.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

5. «Математика. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Мерзляк А.Г., 

Номіровський Д.А., Пихтар М.П., Рубльов Г.В., Семенов В.В., Якір М.С.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

6. «Пізнаємо природу. 5–6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Біда Д.Д., Гільберг Т.Г., Колісник Я.І.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

7. «Здоров’я, безпека та добробут. 5–6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної 

середньої освіти (автори: Шиян О., Волощенко О., Гриньова М., Дяків В., Козак О., Овчарук О., 

Седоченко А., Сорока І., Страшко С.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

8. «Культура добросусідства. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: 

Араджионі М.А., Козорог О.Г., Лебідь Н.І., Потапова В.І., Унгурян І.К.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

9. «Вступ до історії України та громадянської освіти» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Бакка Т.В., Желіба О.В., Мелещенко Т.В., Щупак І.Я.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10.08.2021          

№ 898). 

10. «Інформатика» для закладів загальної середньої освіти (автори: Ривкінд Й.Я., Лисенко Т.І., 

Чернікова Л.А., Шакотько В.В.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

11. «Технології. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Ходзинська І.Ю., 

Горобець О.В., Медвідь О.Ю., Пасічна Т.С., Приходько Ю.М.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 

12. «Мистецтво. 5–6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти (автори: 

Масал Л.М., Просіна О.В.). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795). 



 6 
13. «Фізична культура. 5–6 класи» для закладів загальної середньої освіти (автори: Педан О.С., 

Коломоєць Г.А., Боляк А.А., Ребрина А.А., Деревянко В.В., Стеценко В.Г., Остапенко О.І.,   

Лакіза О.М., Косик В.М. та інші). 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України наказ Міністерства освіти і науки України 

від 12.07.2021 № 795 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10.08.2021         

№ 898). 

6. Форми організації освітнього процесу 

     Освітній процес у комунальному закладі «Харківський ліцей №70 Харківської міської ради» 

організовується в безпечному освітньому середовищі та здійснюється з урахуванням вікових 

особливостей, фізичного, психічного та інтелектуального розвитку дітей, їхніх особливих 

освітніх потреб.  

     Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

✓ формування компетентностей; 

✓ розвитку компетентностей; 

✓ перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

✓ корекції основних компетентностей; 

✓ комбінований урок. 

     Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, віртуальні подорожі, 

уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі,брифінги, квести, інтерактивні уроки, 

інтегровані уроки, відеоуроки, пресконференції, ділові ігри тощо. 

     Індивідуальні консультації проводяться з учнями, які не були присутні на попередніх уроках 

або не зрозуміли, не засвоїли змісти окремих предметів.  

     З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей у закладі освіти можуть 

проводитися навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує виконання різних 

практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, менш 

регламентована й має акцент на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній 

діяльності.  

     Сформовані компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях. Практичне 

заняття – це така форма організації, у якій учням надається можливість застосовувати отримані 

ними знання під час практичної діяльності.  

     На уроках можуть використовуватися різні види навчально-пізнавальної діяльності учнів: 

- за формою: індивідуальні, групові, фронтальні; 

- за способом виконання: усні (бесіда, розповідь, переказ, діалог, говоріння); письмові 

(окремі навчальні завдання, у точу числі тестові, перекази, диктанти, твори); практичні (дослід, 

практична робота, навчальний проєкт, учнівське портфоліо, робота з картами); програмові (з 

використанням електронних засобів навчання, дозволених для використання в закладах загальної 

середньої освіти). 

     Організація освітнього процесу може здійснюватися з використанням технологій 

дистанційного навчання відповідно до Санітарного регламенту, затвердженого наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 25 вересня 2020 року №2205, зареєстрованого в      

Міністерстві юстиції України 10 листопада 2020 р. за №1111/35394. 

     Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних 

програмах окремих предметів. 

 

7.  Опис інструментарію оцінювання 

    Згідно з Законом України «Про повну загальну середню освіту» кожен учень має право на 

справедливе, неупереджене, об’єктивне, незалежне,недискримінаційне та доброчесне оцінювання 

результатів його навчання незалежно від виду та форми здобуття ним освіти. 

     Оцінюванню підлягають результати навчання з навчальних предметів, інтегрованих курсів 

обов’язкового освітнього компонента навчального плану. Педагогічна рада закладу загальної 

середньої освіти може прийняти рішення про оцінювання результатів навчання складників 

вибіркового освітнього компонента.  
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     Оцінювання результатів навчання учнів зорієнтоване на ключові компетентності й 

наскрізні вміння та вимоги до обов’язкових результатів навчання у відповідній освітній галузі, 

визначені Державним стандартом.  

     Встановлення відповідності між вимогами до результатів навчання учнів, визначеними 

Державним стандартом, та показниками їх вимірювання здійснюється відповідно до системи та 

загальних критеріїв оцінювання результатів навчання учнів, визначених Міністерством освіти і 

науки України. Основними видами оцінювання результатів навчання учнів є: поточне, 

підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання та державна підсумкова атестація. Річне 

оцінювання здійснюються за системою оцінювання, визначеною законодавством, а результати 

такого оцінювання відображаються у свідоцтві досягнень, що видається учневі щороку. 

     Семестрове та підсумкове (річне) оцінювання результатів навчання здійснюють за 12-бальною 

системою (шкалою), а його результати позначають цифрами від 1 до 12. 

     За рішенням педагогічної ради (за потреби) заклад освіти може визначити адаптаційний 

період,упродовж якого не здійснюється поточне та тематичне оцінювання учнів 5 класу. 

     Поточне та підсумкове оцінювання результатів навчання учнів здійснюють відповідно до 

вимог модельних навчальних програм із застосуванням таких основних форм та способів: 

усної (зокрема шляхом індивідуального, групового та фронтального опитування); 

     письмової, у тому числі графічної (зокрема шляхом виконання діагностичних, самостійних та 

контрольних робіт, тестування, організації роботи з текстами, діаграмами, таблицями, графіками,  

схемами, контурними картами тощо); 

     цифрової (зокрема шляхом тестування в електронному форматі); 

     практичної (зокрема шляхом організації виконання різних видів експериментальних 

досліджень та навчальних проєктів, виготовлення виробів, роботи з біологічними об’єктами, 

хімічними речовинами тощо). 

     У рамках академічної свободи педагогічні працівники закладу освіти здійснюють вибір форм, 

змісту та способу залежно від дидактичної мети. 

 

9. Опис очікуваних результатів навчання 

        Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

     Метою мовно-літературної освітньої галузі є розвиток компетентних мовців і читачів із 

гуманістичним світоглядом, які володіють українською мовою, читають інформаційні та художні 

тексти, зокрема класичної та сучасної художньої літератури (української та зарубіжних), здатні 

спілкуватися мовами корінних народів і національних меншин, іноземними мовами  для 

духовного, культурного та національного самовираження та міжкультурного діалогу, для 

збагачення емоційно-чуттєвого досвіду, творчої самореалізації, формування ціннісних орієнтацій 

і ставлень. 

     Результати навчання учнів з мовно-літературної освітньої галузі (українська мова, українська 

література, зарубіжні літератури (у перекладі українською мовою) для класів (груп) з 

українською мовою навчання) передбачають, що учень: 

• взаємодіє з іншими особами в усній формі, сприймає і використовує інформацію для 

досягнення життєвих цілей у різних комунікативних ситуаціях; 

• сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію в текстах різних видів, 

зокрема інформаційних та художніх текстах класичної та сучасної художньої літератури 

(української та зарубіжних), медіатекстах, та використовує інформацію для збагачення власного 

досвіду і духовного розвитку; 

• висловлює власні думки, почуття, ставлення та ідеї, взаємодіє з іншими особами у 

письмовій формі, зокрема інтерпретуючи інформаційні та художні тексти класичної та сучасної 

художньої літератури (української та зарубіжних); у разі потреби взаємодіє з іншими особами в 

цифровому просторі, дотримується норм літературної мови; 

• досліджує індивідуальне мовлення, використовує мову для власної мовної творчості, 

спостерігає за мовними та літературними явищами, аналізує їх. 

Результати навчання учнів з мовно-літературної освітньої галузі (іншомовна 

освіта)передбачають, що учень: 
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• сприймає усну інформацію та письмові тексти іноземною мовою в умовах 

безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування; 

• взаємодіє з іншими особами в усній і письмовій формі та в режимі реального часу 

засобами іноземної мови; 

• надає інформацію, висловлює думки, почуття та ставлення іноземною мовою. 

     Метою математичної освітньої галузі є розвиток особистості учня через формування 

математичної компетентності у взаємозв’язку з іншими ключовими компетентностями для 

успішної освітньої та подальшої професійної діяльності впродовж життя, що передбачає 

засвоєння системи знань, удосконалення вміння розв’язувати математичні та практичні задачі; 

розвиток логічного мислення та психічних властивостей особистості; розуміння можливостей 

застосування математики в особистому та суспільному житті. 

     Результати навчання учнів з математичної освітньої галузі передбачають, що учень: 

• досліджує проблемні ситуації та виокремлює проблеми, які можна розв’язувати із 

застосуванням математичних методів; 

• моделює процеси і ситуації, розробляє стратегії, плани дій для розв’язання проблем; 

• критично оцінює процес і результат розв’язання проблем; 

• розвиває математичне мислення для пізнання і перетворення дійсності, володіє 

математичною мовою. 

     Метою природничої освітньої галузі є формування особистості учня, який знає та розуміє 

основні закономірності живої і неживої природи, володіє певними вміннями її дослідження, 

виявляє допитливість, на основі здобутих знань і пізнавального досвіду усвідомлює цілісність 

природничо-наукової картини світу, здатен оцінити вплив природничих наук, техніки і 

технологій на сталий розвиток суспільства та можливі наслідки людської діяльності у природі, 

відповідально взаємодіє з навколишнім природним середовищем. 

     Результати навчання учнів з природничої освітньої галузі передбачають, що учень: 

• пізнає світ природи засобами наукового дослідження; 

• опрацьовує, систематизує та представляє інформацію природничого змісту; 

• усвідомлює закономірності природи, роль природничих наук і техніки в житті людини; 

відповідально поводиться для забезпечення сталого розвитку суспільства; 

• розвиває власне наукове мислення, набуває досвіду розв’язання проблем природничого 

змісту (індивідуально та у співпраці з іншими особами). 

     Метою технологічної освітньої галузі є реалізація творчого потенціалу учня, формування 

критичного та технічного мислення, готовності до зміни навколишнього природного середовища 

без заподіяння йому шкоди засобами сучасних технологій і дизайну, здатності до 

підприємливості та інноваційної діяльності, партнерської взаємодії, використання техніки і 

технологій для задоволення власних потреб, культурного та національного самовираження. 

     Результати навчання учнів з технологічної освітньої галузі передбачають, що учень: 

• формулює ідею та втілює задум у готовий продукт за алгоритмом проектно-технологічної 

діяльності; 

• творчо застосовує традиційні і сучасні технології; 

• ефективно використовує техніку, технології та матеріали без заподіяння шкоди 

навколишньому природному середовищу; 

• турбується про власний побут, задоволення власних потреб та потреб інших осіб. 

     Метою інформатичної освітньої галузі є розвиток особистості учня, здатного 

використовувати цифрові інструменти і технології для розв’язання проблем, розвитку, творчого 

самовираження, забезпечення власного і суспільного добробуту, критично мислити, безпечно та 

відповідально діяти в інформаційному суспільстві. 

     Результати навчання учнів з інформатичної освітньої галузі передбачають, що учень: 

• знаходить, аналізує, перетворює, узагальнює, систематизує та подає дані, критично оцінює 

інформацію для розв’язання життєвих проблем; 

• створює інформаційні продукти і програми для ефективного розв’язання задач/проблем, 

творчого самовираження індивідуально та у співпраці з іншими особами за допомогою цифрових 

пристроїв чи без них; 
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• усвідомлено використовує інформаційні та комунікаційні технології і цифрові 

інструменти для доступу до інформації, спілкування та співпраці як творець та (або) споживач, а 

також самостійно опановує нові технології; 

• усвідомлює наслідки використання інформаційних технологій для себе, суспільства, 

навколишнього природного середовища, дотримується етичних, культурних і правових норм 

інформаційної взаємодії. 

     Метою соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі є розвиток особистості учня, 

який здатний до самоусвідомлення, гармонійної соціальної і міжособистісної взаємодії, 

спрямованої на збереження власного здоров’я та здоров’я інших осіб, дбає про безпеку, виявляє 

підприємливість та професійну зорієнтованість для забезпечення власного і суспільного 

добробуту. 

     Результати навчання учнів із соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі 

передбачають, що учень: 

• турбується про особисте здоров’я та безпеку, уникає факторів ризику, реагує на фактори і 

діяльність, що становить загрозу для власного і суспільного життя, здоров’я, добробуту; 

• визначає альтернативи, прогнозує наслідки, приймає рішення для власної безпеки та 

безпеки інших осіб, здоров’я і добробуту; 

• усвідомлює цінність та дотримується здорового способу життя, аналізує та оцінює 

наслідки і ризики для здоров’я і суспільства; 

• виявляє підприємливість та поводиться етично для поліпшення здоров’я, безпеки і 

добробуту власного та інших осіб. 

     Метою громадянської та історичної освітньої галузі є розвиток особистості учня через 

осмислення минулого, сучасного та зв’язків між ними, взаємодії між глобальними, 

загальноукраїнськими і локальними процесами; формування ідентичності громадянина України, 

його активної громадянської позиції на засадах демократії, патріотизму, поваги до прав і свобод 

людини, визнання цінності верховенства права та нетерпимості до корупції. 

     Результати навчання учнів з громадянської та історичної освітньої галузі передбачають, що 

учень: 

• мислить історико-хронологічно, орієнтується в історичному часі, встановлює причиново-

наслідкові зв’язки між подіями, явищами і процесами, діяльністю людей та її результатами в часі, 

виявляє зміни і тривалість у житті суспільства; 

• мислить геопросторово, орієнтується в соціально-історичному просторі, виявляє 

взаємозалежність розвитку суспільства, господарства, культури і навколишнього природного 

середовища; 

• мислить критично, працює з різними джерелами інформації та формулює історично 

обґрунтовані запитання; 

• мислить системно, виявляє взаємозв’язок, взаємозалежність та взаємовплив історичних 

подій, явищ, процесів, постатей у контексті відповідних епох; розуміє множинність трактувань 

минулого і сучасного та зіставляє їх інтерпретації; 

• усвідомлює власну гідність, реалізує власні права і свободи, поважає права і гідність 

інших осіб, виявляє толерантність, протидіє проявам дискримінації; 

• дотримується демократичних принципів, конструктивно взаємодіє з іншими особами, 

спільнотою закладу освіти, місцевою громадою і суспільством, долучається до розв’язання 

локальних, загальнонаціональних і глобальних проблем, усвідомлює необхідність утвердження 

верховенства права і дотримання правових норм для забезпечення сталого розвитку суспільства. 

     Метою мистецької освітньої галузі є цілісний розвиток успішної особистості учня в процесі 

освоєння мистецьких надбань людства; усвідомлення власної національної ідентичності в 

міжкультурній комунікації; формування компетентностей, необхідних для 

художньо-творчого самовираження; розкриття креативного потенціалу, залучення до культурних 

процесів в Україні. 

     Результати навчання учнів з мистецької освітньої галузі передбачають, що учень: 

• пізнає різні види мистецтва, інтерпретує художні образи, набуває досвіду емоційних 

переживань, розвиває ціннісне ставлення до мистецтва; 
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• формує художньо-образне, асоціативне мислення під час творчої діяльності в різних 

видах мистецтва; 

• пізнає себе через взаємодію з різноманітними мистецькими об’єктами, розвиває 

емоційний інтелект; 

• використовує інформаційне середовище у власній творчості і художній комунікації. 

Метою освітньої галузі фізичної культури є гармонійний фізичний розвиток особистості 

учня, підвищення функціональних можливостей організму, вдосконалення життєво необхідних 

рухових умінь та навичок, розширення рухового досвіду через формування стійкої мотивації 

учнів до занять фізичною культурою і спортом. 

     Результати навчання учнів з освітньої галузі фізичної культури передбачають, що учень: 

• формує власну психічну та соціально-психологічну сфери особистості засобами фізичного 

виховання; 

• систематично займається фізичною культурою, володіє технікою фізичних вправ; 

• усвідомлює значення фізичної/рухової активності для підтримання стану здоров’я та 

задоволення у процесі фізичного виховання. 
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